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Samenvatting 

Mondkapjesplicht 

Op vraag "1 Heeft u sinds de coronacrisis zelf een mondkapje gebruikt?" antwoordt 33% van de 

respondenten: "Nee, ik heb sinds de coronacrisis (nog) geen mondkapje gebruikt". Zie pagina 6. 

Op vraag "1.1 Hoe ervaart u het dragen van een mondkapje over het algemeen?" antwoordt in totaal 

9% van de respondenten: "(zeer) prettig". In totaal antwoordt 49% van de respondenten: "(zeer) 

onprettig". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". Zie pagina 9. 

Op vraag "2 Wat vindt u? Mondkapjes moeten:" antwoordt 36% van de respondenten: "Verplicht 

worden op de plekken waar geen anderhalve meter afstand kan worden gegarandeerd". 29% van de 

respondenten geeft aan dat mondkapjes niet verplicht moeten worden. Zie pagina 11. 

Op vraag "3 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op zou hebben, ben ik..." 

antwoordt 62% van de respondenten: "Hetzelfde als nu, geen verschil met nu". Zie pagina 14. 
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Duurzaamheid 

Op vraag "8 Wat merkt u van de klimaatverandering in uw eigen omgeving?" antwoordt 60% van de 

respondenten: "Droogte in de tuin/bij beplanting". Zie pagina Fout! Bladwijzer niet gedefinieerd.. 

Vraag 9 In hoeverre merkt u de gevolgen van de klimaatverandering op het gebied van extreme 

droogte, wateroverlast en extreme hitte? 

Op vraag “9.1 In hoeverre merkt u de gevolgen van de klimaatverandering op het gebied van 

extreme droogte?” antwoordt 51% van de respondenten: “Merkbaar”. 

Op vraag “9.2 In hoeverre merkt u de gevolgen van de klimaatverandering op het gebied van 

wateroverlast” antwoorde 31% van de respondenten: “neutraal”. 

Op vraag “9.3 in hoeverre merkt u de gevolgen van de klimaatverandering op het gebied van extreme 

hitte” antwoord 50% van de respondenten: “Merkbaar”.  Zie pagina 37 

Op vraag "10 Heeft u energiebesparende activiteiten ondernomen om uw woning duurzamer te 

maken?" antwoordt 72% van de respondenten: "Ja, ik maak gebruik van energiebesparende 

lampen". 58% van de respondenten geeft aan overal dubbel glas te hebben in de woning. Zie pagina 

Fout! Bladwijzer niet gedefinieerd.. 

Op vraag "10.1 Om welke reden(en) heeft u (nog) geen energiebesparende activiteiten genomen om 

uw woning duurzamer te maken?" antwoordt 50% van de respondenten: "De kosten zijn voor mij te 

hoog". Zie pagina Fout! Bladwijzer niet gedefinieerd.. 

Op vraag "11 In hoeverre vindt u het belangrijk of onbelangrijk dat uw gemeente Vijfheerenlanden 

bezig is met duurzame energie?" antwoordt in totaal 69% van de respondenten: "(zeer) belangrijk". 

In totaal antwoordt 7% van de respondenten: "(zeer) onbelangrijk". Het middelste antwoord 

(mediaan) is: "Belangrijk". Zie pagina Fout! Bladwijzer niet gedefinieerd.. 

Bij vraag "11.1 Waarom vindt u het (zeer) belangrijk dat de gemeente bezig is met duurzame 

energie?" geeft 82% van de respondenten een toelichting. Zie pagina Fout! Bladwijzer niet 

gedefinieerd.. 

Bij vraag "11.2 Waarom vindt u het (zeer) onbelangrijk dat de gemeente bezig is met duurzame 

energie?" geeft 96% van de respondenten een toelichting. Zie pagina Fout! Bladwijzer niet 

gedefinieerd.. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipVijfheerenlanden, waarbij 386 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipVijfheerenlanden 
Mediapartner : Kontakt Mediapartners 
Onderwerpen : Mondkapjesplicht 
Enquêteperiode : 18 september 2020 tot 29 september 2020 
Aantal vragen : 4 
Aantal respondenten : 386 
Foutmarge : 4,9% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 29 september 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±4,9%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Kontakt Mediapartners. 

• Op 22 september is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 
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2. Resultaten 

2.1 Mondkapjesplicht 
Het mondkapje wordt op steeds meer plekken in Europa verplicht. In Nederland geldt momenteel 
een mondkapjesplicht in het openbaar vervoer en in het vliegtuig. Daarnaast mogen gemeenten gaan 
experimenteren met mondkapjes op drukke plekken zoals in Amsterdam en Rotterdam is gebeurd. 

 
Op vraag "5 Heeft u sinds de coronacrisis zelf een mondkapje gebruikt?" antwoordt 33% van de 
respondenten: "Nee, ik heb sinds de coronacrisis (nog) geen mondkapje gebruikt". 

Ja, op andere plekken: 
• 1 keer tijdens een gezondheidscheck op het werk. 

• Bezoek aan ouders 

• Bij de apotheek 

• Bij de dierenarts. 

• Bij de kapper 

• Bij een arts/bij de pedicure 

• Bij een controlebezoek in het ziekenhuis 

• Boottocht naar Texel 

• Bouwplaats soms 

• Fysiotherapeut 

• Huisarts 

• In de auto bij aanwezigheid van derden 

• In de auto en het ziekenhuis waar ik werk 

• In een ziekenhuis 

• In het ziekenhuis 

• In het ziekenhuis (op bezoek bij patiënt) 

• In wijkverpleging 

• Ivm met mijn werk. 

31%
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Weet niet
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(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=366)
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• Kapper en pedicure 

• O.a. bij de huisarts 

• Op mijn werk (4x) 

• Op mijn werk toen er besmettingen waren 

• Op plekken waar het extreem druk is ( centrum ) 

• Op werk 

• Op werk verplicht 

• Overal behalve in mijn eigen huis. 

• Overal mondkapje  op doen  binnen 

• Regio taxi 

• Tijdens mijn werk 

• Tijdens mijn werk , ik ben pedicure 

• Tijdens mijn werkzaamheden (taxi) 

• Veerpont (2x) 

• Verpleeghuis 

• Verpleeghuis, opticien 

• Verzorgingshuis 

• Verzorgingstehuis 

• Voor mijn werk in de zorg bij cliënten 

• Wachtkamer ziekenhuis 

• Wachtruimte 

• Werk (6x) 

• Werkomgeving 

• Werkplek (3x) 

• Winkels 

• Winkels, markt 

• Winkels/benzinestation 

• Ziekenhuis (6x) 

• Ziekenhuis en in auto naar sportwedstrijden 

• Ziekenhuisbezoek 

• Ziekenhuizen, taxi,  wrs in ook in een kerk of musea. 
 
 

Toelichting 
• Ben zelf Corona patiënt, nog niet (geheel) genezen), dus nog hel veel aan huis gebonden. 

• Ben zelf hulpverlener 

• De overige situaties zijn niet van toepassing geweest. 

• En ik vind het helemaal niets en erg benauwd, dus voor mij hoe het echt niet, ik zou het gaan 
mijden of er luchtgaatjes in maken 

• Ga nog steeds zo min mogelijk met het OV val in de risicogroep, maar heb geen auto, soms 
moet ik dus wel 

• Gedurende de crisis alle drukke plaatsen vermeden dus niet noodzakelijk geweest 

• Het kabinet heeft zelf gezegd dat mondkapjes geen nut hebben dus het vertrouwen daarin is 
weg. Anderhalve meter afstand houden en bij drukte naar huis is de beste oplossing. respect 
voor de medemens zou heel wenselijk zijn. Hoe is het virus hier gekomen? toch via het vliegtuig 
dus totale onzin die mondkapjes 

• Het viel mij in het ziekenhuis op dat er door de dokters/verpleegkundigen en baliepersoneel 
helemaal geen mondkapjes worden gedragen 

• Ik ben niet op plekken geweest waar dit nodig was als ik al buiten kwam 
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• Ik kom vanwege beperkingen bijna niet buiten 

• Kom gewoon nergens meer 

• Mondkapjes hebben totaal geen nut. Of er moeten medisch goedgekeurde mondkapjes 
uitgereikt worden. Maar wat je nu ziet gebruiken is totaal nutteloos!!!! 
Zeker in buitenruimtes totaal nutteloos!!! 

• Natuurlijk volg ik de regels maar ik vindt het schijn veiligheid 

• Omdat ik tot de risicogroep behoor ( 69 jaar ) doe ik niet meer dan boodschappen en dan weer 
naar huis. 

• Thuis gebleven, hou ik tenminste genoeg afstand. 
Ik zoek die narigheid niet op, je krijgt het toch wel 

• Van mij mogen de mondkapjes op veel meer plaatsen verplicht worden zoals bij supermarkten. 
Ook moet de controle beter, het is absurd dat jongeren in groepjes van 3 of meer zonder 
mandje of winkelwagen door de supermarkt mogen lopen, ze houden nergens rekening mee. 
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Vraag 1.1 is gesteld aan alle respondenten die bij vraag “1 Heeft u sinds de coronacrisis zelf een 
mondkapje gebruikt?” Antwoorde met: “Ja”. 

 
Op vraag "5.1 Hoe ervaart u het dragen van een mondkapje over het algemeen?" antwoordt in totaal 
9% van de respondenten: "(zeer) prettig". In totaal antwoordt 49% van de respondenten: "(zeer) 
onprettig". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Prettig • Als je een goed mondkapje hebt is het gewoon prettig dragen 

 
Neutraal • Benauwend , maar ook veilig gevoel 

• Deels is het gewenning en zoeken naar een comfortabel model 

• Gaat prima en is gewoon een kwestie van wennen, na een vakantie in Frankrijk 
weet je niet beter en is het bijna vreemd dat het hier niet hoeft 

• Het hangt er wel van af hoe lang je het mondkapje moet dragen. 'n Half uurtje of 
een uur is geen probleem. Daarna wordt het hinderlijk. 

• Het ligt aan de temperatuur en of je inspanning levert 

• Je draagt zoiets niet voor je plezier maar ter bescherming 

• Je moet er ff aan wenen maar als iedereen het draagt.is het niet vervelend 

• Lastig, maar het is een signaal naar anderen om afstand te houden. 

• Pas je mindset aan als je een kapje draagt. Het moet op sommige plekken nu 
eenmaal. Leg je erbij neer dan heb je er het minste last van! 
 

Onprettig • Astmatische patiënt 

• Dit antwoord gaat puur over het fysieke ongemak. Echt prettig is het niet om zo'n 
ding op te hebben. Maar wat moet, dat moet. 

• Het hoort niet in een vrij land 

• Niet fijn als je ook een bril draagt. 
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Zeer 
onprettig 

• Ben nog wel is wat mensschuw en door al die kapjes herken ik niemand meer 
waardoor tog bijna niet meer over straat durf tegenwoordig 

• En ik vind het helemaal niets en erg benauwd, dus voor mij hoe het echt niet, ik 
zou het gaan mijden of er luchtgaatjes in maken 

• Het is benauwend en voor mij niet langer dan een half uur vol te houden 

• Ik ben brildragend en door het mondkapje beslaat mijn bril 
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Sinds de groei van het aantal coronabesmettingen in Nederland pleiten sommigen voor het 
verplichten van mondkapjes op meer openbare plekken. Zij ervaren dat steeds minder mensen 
anderhalve meter afstand houden. Anderen zijn tegen het verplicht stellen van mondkapjes, omdat 
er volgens hen onvoldoende wetenschappelijk bewijs is dat het werkt. Ook denken ze dat 
mensen minder geneigd zijn anderhalve meter afstand te houden als ze een mondkapje op hebben. 
Daarnaast vrezen zij dat de verplichting niet te handhaven is. 

 
Op vraag "6 Wat vindt u? Mondkapjes moeten:" antwoordt 36% van de respondenten: "Verplicht 
worden op de plekken waar geen anderhalve meter afstand kan worden gegarandeerd". 29% van de 
respondenten geeft aan dat mondkapjes niet verplicht moeten worden.  

Anders: 
• De overheden moeten duidelijke maatregelen voorschrijven voor iedereen 

• Geen mondkapjes plicht, winkel en opbare binnenruimte max aantal personen binnen laten en 
actief controle daarop 

• Gemakkelijk te controleren, je kan zo zien wie er geen op heb. 

• Ik zou alles aankruisen maar dat gaat niet 

• In openbare gebouwen en winkels verplichten, buiten absoluut niet 

• Jong en oud moeten domweg 1,5 meter afstand houden Punt uit. Overal, binnen en buiten. 
Men is zelfs zo onbeschoft om over iemand, die vakken vult, heen te buigen!!! 

• Moet iedereen zelf weten 

• Op plekken waar hyperspreading events het meest gebeuren, plekken waar besmettingen vaak 
gebeuren bijvoorbeeld restaurants 

• Verplicht mondkapjes waar geen afstand gehouden kan worden zoals theater en bioscoop 
bijvoorbeeld Maar dan niet perse de anderhalve meter afstand 

• Wordt tich niet gecontroleerd helaas 
  

29%
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• Zowel in openbare binnenruimtes als waar geen anderhalve meter kan worden gegarandeerd.  
In buitenland is mijn ervaring dat mensen met een mondkapje gerichter en dus sneller 
boodschappen doen. En bijkomend voordeel: geen opstoppingen meer in winkels door 
bekenden die met elkaar een praatje maken. 

 

Toelichting 
Niet verplicht worden • Afschaffen brengt alleen maar schijnveiligheid en als je ze niet goed 

gebruik nog meer besmettingen op. 

• Als mensen zich aan de anderhalve meter houden en regelmatig 
handen wassen moet dat toch werken. ik zou niet graag in de bus zitten 
met mondkapje 

• De bescherming van mondkapjes is wetenschappelijk onvoldoende 
aangetoond. 
Ergo minister de Jonge zei dat ze niet helpen en Rutte zegt dat we ze 
moeten dragen! 
Het slaat allemaal nergens op. 

• Denk niet dat het helpt creëren van schijnveiligheid 

• Het heeft misschien alleen zin als mensen ook weten hoe ze er mee om 
moeten gaan (op de juiste manier dragen en niet aan zitten met je 
handen) 

• Ik ben een ernstig COPD patiënt. Ik krijg het erg benauwd met zo'n 
kapje op. 

• Ik denk dat mensen inderdaad geneigd zijn met een mondkapje zich 
nóg minder aan de 1,5m te houden. Maar als de 2e golf verder 
toeneemt is verplichting wellicht toch wenselijk. Dan moet er wel 
duidelijk worden aangegeven hoe je met mondkapjes moet omgaan. 
Opvouwen en in je broekzak steken en vele keren hergebruiken is b.v. 
m.i. niet de juiste manier. 

• Ik hoorde over een onderzoek uit Zweden waaruit zou blijken dat er 
één besmetting voorkomen wordt als 80.000 mensen een week lang 
een mondkapje dragen. Dan denk ik, als dit waar is zijn we niet goed 
wijs als we het dragen van mondkapjes verplicht stellen. 

• Inderdaad als mensen een mondkapje op hebben laten ze alle andere 
regels varen 

• Kijk naar de statistieken; hoeveel mensen belanden nog in ziekenhuis of 
sterven er aan?! Retorische vraag; antwoord, nauwelijks mensen  
Het was een gevaarlijk virus, maar op dit moment niet meer. Dat moet 
meewegen in het beleid vind ik. 

• Laat mensen zelf beslissen waar ze zich veilig bij voelen 

• Met astma krijg je amper lucht met zo'n mondkapje 

• Mondkapjes zijn schijnveiligheid  dat is zelfs door het RIVM gezegd 

• Schijnveiligheid zelfs door RIVM e.d. niet bewezen dat het verschil 
maakt. Waarom mensen dan op kosten jagen en weer meer afval 
creëeren. 

• Velen mensen krijgen nog meer ademhalingsproblemen van die dingen. 
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In alle openbare 
binnenruimtes (zoals 
in winkels, musea en 
cafés) verplicht 
worden 
  

• Helaas zijn veel mensen in winkels nonchalant in het houden van 
afstand en rekening houden met elkaar. Een café vind ik niet zinvol 
voor een mondkapje. 

• Voor zolang dat nodig is. 
 

Op alle openbare 
plekken (zowel 
openbare binnen- als 
buitenruimtes) 
verplicht worden 

• Als dat helpt, doen we dat toch gewoon ? 

• Er kan op geen enkele plek 1.5 meter gegarandeerd worden. Mensen 
bewegen altijd. 

• Het aanhouden van de andere halve meter afstand is voor velen ( 
ongeacht de leeftijd) moeilijk. 

• Ze moeten niet zo egoisthies Me Me Me denk wijze stand willen 
houden en meer aan andere moeten denken die wel vatbaar zijn en het 
er erg zwaar mee kenne gaan krijgen 
 

Verplicht worden 
op de plekken waar 
geen anderhalve 
meter afstand kan 
worden 
gegarandeerd 

• Al denk ik ook wel dat het een soort schei veiligheid geeft aangezien 
veel mensen het mondkapje niet op de juiste manier gebruiken.. Maar 
het is denk ik wel beter dan niets. 

• Het mondkapje heeft geen medische, maar een sociale functie 

• Het wordt moeilijker om anderhalve meter afstand te houden gezien de 
nonchalance van steeds meer mensen. Krijg de indruk: ik moet  het zelf 
doen 

• Wel of geen mondkapjes... in de steden houdt men geen 1,5 meter 
afstand. Dan maar het zekere voor het onzekere.... 
 

Weet niet • Als het effect hiervan bewezen is dan vind ik het geen probleem in 
welke ruimte dan ook. Als mijn klanten het een veilig idee vinden als wij 
een mondkapje dragen heb ik er ook geen problemen mee. 

• Deel vd maatschappij houdt al geen afstand..., misschien verergert 
verplichting de nonchalance. Handhaven gebeurt nu al nauwelijks of 
niet in o.a. treinen. Spreek je er iemand op aan, dan kun je fig. een 
emmer vol vuiligheid over je heen krijgen... 
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Op vraag "7 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op zou hebben, ben ik..." 
antwoordt 62% van de respondenten: "Hetzelfde als nu, geen verschil met nu". 

Toelichting 
Eerder 
geneigd 
afstand te 
houden tot 
anderen 
mensen 

• Als ik niet iemand met een mondkapje op zie denk ik ook, oja....1.5mtr 

• Het dragen en zien van een mondkapje zorgt ervoor dat je bewust blijft van de 
maatregelen. 

• Je ziet dat er sprake is van het uitvoeren van maatregelen, dus dat steun je. 

• Omdat je een mondkapje draagt heb je fysiek door dat er iets aan de hand is 
waardoor afstand houden belangrijk is. Ik geloof dat het houden van afstand 
daarmee sneller wel dan niet gebeurt. 

• Probeer nu ook al ruime afstand van anderen te houden, met mondkapje is dat 
extra herinnering 
 

Minder 
geneigd 
afstand te 
houden tot 
andere 
mensen 

• Ik ben een beetje slechthorend, maar compenseer dit deels met liplezen en het 
volgen van gezichtsuitdrukkingen. Als dit wegvalt door het gebruik van 
mondkapjes zal ik (waarschijnlijk) dichterbij de ander gaan staan om hem of 
haar nog te kunnen verstaan. 

• Omdat je denkt he die hebbe ze ook op, dus ik bescherm mezelf en hun ook 
waardoor je minder op die 1,5m gaat lette 

• Op dit moment neem ik houd ik eerder afstand van mensen met een mondkapje 
omdat zij waarschijnlijk in een risicogroep zitten of iemand in hun gezin hebben 
die in een risicogroep zit, ik ben me er dan van bewust dat mensen graag willen 
dat ik de 1,5 meter respecteer. Als iedereen dit zou doen dan denk ik dat dat 
anders wordt. 
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Niet geneigd 
om afstand 
te nemen 
tot andere 
mensen  

• Het dragen van mondkapjes is een uiting van de heersende en door de politiek 
gevoede angst. 
 

 
 
  

Hetzelfde als 
nu, geen 
verschil met 
nu 

• Als ik afstand wil houden lijkt het erop alsof ik de enige ben die dat wil. Ik moet 
mensen bijna gaan ontwijken want men loopt dicht langs je heen of raakt je aan 
in het voorbijlopen. Dit is vooral het geval in winkels, supermarkten en in de 
grote steden. 

• De plekken waar dat verplicht zou zijn gaan mijden. en als het niet anders kan 1 
van gordijnstof maken met grote gaten er in om toch lucht te krijgen 

• Ik behoor ,gezien mijn leeftijd tot de risico groep, dus houd nu al voldoende 
afstand. Bij het dragen van een mondkapje zal dat niet veranderen. 

• Ik beperk mij  in de contacten en ga 1 keer in de week naar de supermarkt. KOm 
verder nergens. 

• Ik hou zelf afstand maar helaas velen niet meer. 
Er wordt in Vianen ook niets extra’s meer gedaan. 
Regel eenrichtingsverkeer zowel binnen en buiten in winkelgebied 

• Ik houd me bijna altijd aan afstand houden, of ik draai mijn gezicht weg. 

• Ik houd zelf afstand. 

• Ik neem geen voorbeeld aan een ander  doe gewoon wat er gevraagd word, dus 
1.5 m 

• Ik vind het beangstigend omdat ik door die lap de gezichtsuitdrukking niet meer 
kan zien en dus geen idee heb wat degene van plan is. 

• Ik zou het fijner vinden op plekken waar er geen afstand gehouden kan worden 

• Maar denk dat hetzelfde geldt voor nonchalante mensen... 

• Maar ik vindt t een akelig aangezicht . Alsof we in een enge film spelen . Het 
heeft geestelijk zoveel impact 

• Niet medische Mondmaskers  bieden alleen maar schijnveiligheid. 
 

Weet niet • Hypothetisch gebeuren. Heeft weinig zin om dat zo te vragen. Zal vooral 
onbewust gedrag zijn. 

• Ik heb meer last van mensen die geen afstand van mij houden in de supermarkt 
en bij ondernemers in de polder 
Ik zie op Meerkerk dat er bij het café geen afstand gehouden wordt buiten op 
het terras, zien de BOA's dat ook? 
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3. TipVijfheerenlanden 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Vijfheerenlanden 

vergroten. Via het panel TipVijfheerenlanden.nl kunnen alle inwoners in de gemeente 

Vijfheerenlanden hun mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tipvijfheerenlanden.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd 

worden deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipVijfheerenlanden.nl is een 

gemeenschapspanel, opgezet vanuit de 

gemeenschap. Heeft u vragen over dit initiatief, 

dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipVijfheerenlanden.nl maakt het gemakkelijk 

om zonder veel moeite je zegje te doen! 

 

 

http://www.tipvijfheerenlanden.nl/
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
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4.Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

